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MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA  
REUNIÃO: 

10 de 
fevereiro de 

2021 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 14h00 
LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Sala de reunião da Presidência 
Término: 17h00  

PONTOS DE PAUTA 
 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 
Iniciativa Estratégica do eixo temático de "Monitoramento Participativo da 
Biodiversidade" 

Apresentação do Termo de Abertura do Projeto para implantação da Inicia-
tiva Estratégica. 

2 
Iniciativa Estratégica do eixo temático de "Regularização Fundiária Apresentação do Termo de Abertura do Projeto para implantação da Inicia-

tiva Estratégica. 

3 
Conclusão do Grupo de Trabalho Autos de Infração. Conclusão do Grupo de Trabalho Autos de Infração. 

4 
Nota nº 00003/2021/COMAD/PFE-ICMBIO/PGF/AGU modelo parametri-
zado de análise de notas. 

Nota nº 00003/2021/COMAD/PFE-ICMBIO/PGF/AGU modelo parametrizado 
de análise de notas. 

5 
Acordo de cooperação do ICMBio com o governo de Mato Grosso para in-
vestimento e melhoria no PARNA Guimarães. 

Acordo de cooperação do ICMBio com o governo de Mato Grosso para inves-
timento e melhoria no PARNA Guimarães. 

6 
Contextualização da Estrada Paraty-Cunha em relação ao Parque Nacional 
da Serra da Bocaina. 

Contextualização da Estrada Paraty-Cunha em relação ao Parque Nacional da 
Serra da Bocaina. 

7 
Implementação do Sistema Integrado de Geoinformação - SIGEO 2.0, no 
âmbito da Política de Geoinformação do ICMBio. (02070.004506/2020-41) 

Implementação do Sistema Integrado de Geoinformação - SIGEO 2.0, no âm-
bito da Política de Geoinformação do ICMBio. (02070.004506/2020-41) 

8 
Recursos para Plano de Manejo Parna Serra da Canastra – TAC com MPF 
destinação foi de Compensação Ambiental (PAE-21). 

Recursos para Plano de Manejo Parna Serra da Canastra – TAC com MPF des-
tinação foi de Compensação Ambiental (PAE-21). 

9 
Informes Gerais Informes Gerais 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 

Trata-se de apresentação do Termo de Abertura do Projeto para 
implantação da Iniciativa Estratégica por meio de sistema de Gestão de 
Dados de Biodiversidade para Avaliação de Impacto Ambiental – SISBIA e o 
Sistema Nacional de Monitoramento da Biodiversidade – SISMonitora que 
tem como alinhamento estratégico gerar e disseminar dados, informações 

1 

 
 

DIBIO -- -- 



e conhecimentos técnicos e científicos em relação ao meio ambiente. O 
objetivo do SISBIA é desenvolver um sistema de informação na web para 
permitir a entrada, armazenamento, padronização e disponibilização de 
dados primários de biodiversidade coletados no âmbito dos processos de 
licenciamento ambiental. O objetivo do SISMonitora é manter, validar 
analisar e disponibilizar os dados de monitoramento da biodiversidade 
coletados nas Unidades de Conservação integrantes do Programa Nacional 
de Monitoramento da Biodiversidade – Programa Monitora, ambos foram 
desenvolvidos para análise integrada, coleta e armazenamento de dados da 
biodiversidade em Unidades de Conservação. Seguirá para elaboração de 
Portaria Conjunta para o lançamento do sistema. 

B 

Trata-se de apresentação do Termo de Abertura do Projeto para implanta-
ção da Iniciativa Estratégica a fim de aprimorar o processo de Compensação 
de Reserva legal ampliando em 20% a disponibilidade de áreas certificadas 
para doação por compensação de passivo de reserva legal que tem o obje-
tivo de fortalecer a conservação, o uso sustentável e a repartição de bene-
fícios da Biodiversidade e dos Recursos Naturais, de forma a combater e re-
verter as suas perdas e reduzir os serviços ecossistêmicos. Seguirá para con-
fecção de documento para corrigir pontualmente uma palavra no texto do 
Projeto. 
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DISAT -- -- 

C 

Versa sobre a conclusão em equipe do Grupo de Trabalho formado para 
análise dos processos de autos de infração no âmbito do ICMBio. Os inte-
grantes do GT apresentaram uma reflexão em relação a experiência positiva 
diante dos trabalhos realizados na implementação e finalização. Culminou 
na elaboração do Manual e Guia Prático para orientar nas etapas da análise 
dos autos de infração. 
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PFE 

-- -- 

D 

A Procuradoria Federal Especializada junto ao ICMBio apresentou modelo 
parametrizado de análise de notas para normatizar os aspectos formais por 
meio de viabilidade jurídica no que diz respeito as normatizações do Insti-
tuto. O Gabinete sugeriu condir um Plano de Comunicação Integrado entre 
as áreas: Departamento de Comunicação e a Procuradoria Federal Especia-
lizada, a fim de publicitar internamente as principais normas do Orgão. 
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PFE 
-- -- 

E 

Discorreu sobre a Acordo de Cooperação do ICMBio com o Governo de Mato 
Grosso para investimento em infraestrutura no Parque Nacional Chapada 
dos Guimarães/MT. Será utilizado recurso do próprio Estado do Mato 
Grosso advindo do Programa Mais MT. 
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GABIN 

-- -- 



Após o cumprimento das recomendações da PFE/ICMBio, o Acordo de Coo-
peração está apto para prosperar. Diante das informações, o Comitê gestor 
mostrou-se favorável pela a aprovação. 

F 

Apresentou uma breve contextualização histórica da estrada Paraty-Cunha 
que intercepta 10 km do interior do Parque Nacional da Serra da Bocaina. 
Devido ao não atendimento das condicionantes pelo Orgão responsável 
pela estrada houve abertura do processo administrativo. Foi apresentada as 
condicionantes sobre como o ICMBio pretende tratar a estrada. O Comitê 
Gestor deliberou que a estrada não deve ser administrada pelo Instituto. 
Seguirá para revisão das condicionantes e alteração da Portaria. 
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GABIN -- -- 

G 

A equipe apresentou uma breve contextualização do Subcomitê de Geoin-
formação e da Política de Geoinformação do ICMBio (Portaria 748/2018 - 
processos 02070.002931/2015-39, 02070.006855/2019-64) e apresentou o 
Sistema de Geoinformação - SIGEO, que é constituído por um conjunto de 
soluções, normatizações e padrões que conjuntamente possibilitam siste-
matizar e consolidar a geoinformação do Instituto, garantindo a interopera-
bilidade de dados, aplicações e sistemas, a integração de todas as informa-
ções espacializadas no sistema, e a transparência da geoinformação do ICM-
Bio. A implementação do sistema está em fase final de recebimento no Ins-
tituto, após aprimoramento no desenvolvimento e doação por meio da par-
ceria com o IPAM, e tem previsão de lançamento para 2021.  O Diretor da 
Diman chamou a atenção para a importância da delegação de um represen-
tante para gerir o sistema, considerando a transversalidade do tema que 
transborda a área técnica do plano de manejo a qual inicialmente acompa-
nhou o sistema, passando para a instância do Subcomitê de Geoinformação. 
O subcomitê irá elaborar novo plano de trabalho para o próximo biênio, 
considerando a indicação dos novos representantes das Diretorias, GRs, 
Centros, UCs e instrutores de geoinformação para compor esse colegiado 
(processo 02070.007243/2019-99). integrando dentre as atribuições o 
acompanhamento e a implementação do SIGEO conforme a Política de Ge-
oinformação do ICMBio 
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DIMAN -- -- 

H 
Trata-se de revisão pontual do Plano de Manejo do Refúgio Parque Nacional 
Serra da Canastra/MG. O Comitê Gestor deliberou que seja restituído a re-
visão do Plano de Manejo para próxima reunião. 
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DIMAN -- -- 

 

ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 



1 ICMBIO Fernando Lorencini Presidente  presidencia@icmbio.gov.br Presente 

2 GABIN Mariana Bulat Chefe de Gabinete mariana.bulat@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Ronei Alcantara da Fonseca Diretor  ronei.fonseca@icmbio.gov.br Ausente 

4 DIBIO Marcos Aurélio Venâncio Diretor marcos.venancio@icmbio.gov.br Presente 

5 DISAT Nolita Almeida Cortizo Diretora Substituta nolita.cortizo@icmbio.gov.br Presente 

6 DIMAN Marcos de Castro Simanovic Diretor marcos.simanovic@icmbio.gov.br Presente 

7 PFE Dilermando Gomes de Alencar Procurador Chefe dilermando.alencar@icmbio.gov.br Presente 

8 AUDIT Patrícia A. de Azevedo Oliveira Auditora Chefe patricia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

9 GABIN Pedro de Araújo Ferreira Coordenador-Geral pedro.ferreira@icmbio.gov.br Presente 

10 GABIN 
Temístocles Murilo de Oliveira 

Júnior 
Corregedor murilo.oliveira@icmbio.gov.br 

Presente 

11 DIPLAN Cláudio da Silva Santos Diretor Substituto claudio.santos@icmbio.gov.br Presente 
 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 CGTER/DISAT Jimmy Hernandes Linares Coordenador jimmy.linares@icmbio.gov.br Presente 

2 CGCAP/DIMAN Bernardo Freitas A. de Brito Coordenador bernardo.brito@icmbio.gov.br Presente 

3 CGCAP/DIMAN Daniel Castro Correa Servidor daniel.castro@icmbio.gov.br Presente 

4 CGPEQ/DIBIO Ivan Salzo Coordenador ivan.salzo@icmbio.gov.br Presente 

5 
GERÊNCIA REGIONAL 

CENTRO OESTE 
Ademar do Nascimento Gerente Regional ademar.nascimento@icmbio.gov.br 

Presente 

7 DIMAN Márcia Casarin Strapazzon Analista Ambiental marcia.strapazzon@icmbio.gov.br Presente 

8 NGI PARATY/DIMAN 
Mário Douglas Fortina de 

Oliveira 
Servidor mario.fortini@icmbio.gov.br 

Presente 

9 CGCAP/DIMAN Lilian Letícia Mitko Hangae Servidora lilian.hangae@icmbio.gov.br Presente 

10 NGI ILHÉUS/DIMAN Fabiana de Oliveira Hessel Analista Ambiental fabiana.hessel@icmbio.gov.br Presente 

11 PFE Ricardo Nagão Procurador Federal ricardo.nagão@icmbio.gov.br Presente 
 
 

ELABORAÇÃO 
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